

**В УЧЕНОМ СОВЕТЕ**

Заслушав и обсудив доклад ректора А. М. Ставера «О работе КрПИ за 1987 год и задачах на 1988 год», ученый совет отмечает, что институтом в истекшем году достигнуты определенные положительные результаты. Это указано и в заключении Минвуза РСФСР о работе КрПИ за 1987 год.

В отчетах председателей ГЭК отмечено улучшение качества подготовки специалистов, признаны реальными к внедрению 49,6 проц. от общего числа дипломных проектов. В ходе дипломного проектирования поданы заявки на 31 изобретение и сделаны 48 рационализаторских предложений. С использованием средств вычислительной техники выполнено 1122 дипломных проекта (в 1986 г. — 1972). В соавторстве со студентами опубликована 101 статья. В НИРС приняло участие 84 проц. студентов дневной формы обучения. С участием ведущих специалистов предприятий переработаны учебные планы и рабочие программы дисциплин. Введено 67 факультативных дисциплин.

Создано 12 новых учебных лабораторий, поставлено 132 новых и модернизировано 155 существующих лабораторных работ, установлено 18 роботов, создано 2 дисплейных класса (6 действовало) на базе ЭВМ серии ЕС и I класс (3 действовало) на базе ЭВМ типа «ИСКРА-1256».

В народное хозяйство в истекшем году внедрены результаты 48 хозяйственных и госбюджетных тем с общим экономическим эффектом 8,1 млн. руб.,

О РАБОТЕ ИНСТИТУТА

где доля института составила 4,4 млн. рублей.

С активным участием студентов в основном было закончено строительство студенческого общежития повышенной комфортности на 688 мест, начато строительство жилого дома для профессорско-преподавательского состава.

Вместе с тем процесс перестройки вуза еще не затронул всех преподавателей. Недостаточный размах получила целевая подготовка специалистов по заказам конкретных предприятий. Слабо отработано информационное, методическое и организационное обеспечение учебно-воспитательного процесса с учетом интеграции учебного процесса, науки и производства. На многих кафедрах нет четкой системы организации самостоятельной работы студентов под руководством преподавателей.

Все еще слабо используются студентами библиотека и читальные залы. Преподаватели кафедр общественных наук недостаточно занимаются профилизацией своих дисциплин. Неэффективно работала аспирантура. План капвложений не выполнен. Ни один факультет не возглавляет профессор.

В постановлении ученого совета отмечается, что деканам факультетов, заведующим кафедрами необходимо провести работу по заключению договоров

с предприятиями по подготовке и переподготовке кадров в соответствии с установленной Минвузом РСФСР формой договора. Предусмотреть в договорах специализации по перспективным направлениям развития техники и технологии (срок — до 1.11.88).

В целях повышения качества подготовки специалистов продолжить работу совместно с ведущими специалистами предприятий по совершенствованию учебных планов, рабочих программ, информационного и методического обеспечения учебного процесса. Наладить действенные контакты с учебно-методическими объединениями по соответствующим специальностям.

Ректорату в связи с открытием новых специальностей и изменением структуры приема решить вопрос с перераспределением площадей.

Комиссии, созданной приказом ректора для подготовки предложений по новым специальностям и корректировке планов приема, представить доклад на очередное заседание ученого совета по новым структурам факультетов и укрупнению кафедр. При выработке предложений предусмотреть формирование факультетов с учетом новых специальностей, сосредоточение преподавателей одной специальности на специализированных кафедрах.

Заведующим кафедрами общественных наук разработать методическое и организационное обеспечение государственного экзамена по марксизму-ленинизму.

И ВНОВЬ — ПЕРВЫЕ!

По инициативе бюро ВЛКСМ механико-технологического факультета 5 мая в ДК ЦБК горкомом ВЛКСМ была организована встреча очередного тура между командами Красноярского политехнического института и завода-втуза.

Уже II конкурс команд показал, что борьба будет ожесточенной.

Интересное приветствие показали обе команды. Оригинальные импровизации были представлены сборной нашего института в выездном конкурсе на тему «Ваш стройотряд приехал на Север и вы столкнулись с некоторыми трудностями». Надо заметить, что все шутки «Смехаников» (а команда КрПИ полностью состояла из представителей МТФ), были актуальными и наполнены социальным содержанием. В целом игра показала, что уровень сборной политехнического института намного выше, чем у соперников.

Хоть и в трудных условиях проводился КВН (из-за отдаленности Студгородка), и в зале присутствовали лишь представители втуза, но даже они не смогли повлиять на исход встречи. И в итоге счет — 139:124 (конечно же, в нашу пользу!).

Скоро состоится финальная встреча за звание чемпиона города и края.

К. ВЛАДИМИРОВ.

В партийном комитете

На заседании партийного комитета, состоявшемся 5 мая, рассмотрен вопрос «О деятельности партбюро ЭМФ по руководству перестройкой работы коллектива факультета».

Заслушав сообщение секретаря партбюро ЭМФ Л. Г. Агаханова, партком отметил, что партбюро во исполнение решений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о перестройке высшего образования предпринимает практические шаги по их выполнению. Так, с целью повышения качества знаний студентов занятия переносятся на промышленные предприятия, создаются филиалы кафедр и УНПК, укрепляется материальная база кафедр за счет средств предприятий по договорам, расширяется практика подготовки и распределения молодых специалистов через систему целевой подготовки кадров. Все НИР на факультете ведутся для региона, открыта отраслевая лаборатория, организуется инженерный центр робототехники. Партбюро осуществляет работу через деятельность коммунистов, партийные группы, проведение партийных собраний. Практикуются партсобрания с привлечением всего коллектива факультета. Работа с партгруппами формирует нормальный морально-психологический климат коллектива.

Вместе с тем парткомом института отмечена слабая реализация организации учебного процесса, строящегося на принципах совмещения учебы с производительным трудом, недостаточная связь с производством. В партийной организации факультета имеют место переносы дня партийного собрания, факты неоперативности в выполнении принимаемых решений. Недостаточна работа в парторганизации с молодыми коммунистами.

Парткомом института принято постановление, направленное на преодоление отмеченных недостатков в деятельности факультетского партбюро.

Партийным комитетом был также рассмотрен вопрос и принято соответствующее постановление «О состоянии техники безопасности на кафедре химии и мерах по улучшению охраны труда в Красноярском политехническом институте». Намечены меры по устранению вскрытых недостатков, привлечены к строгой партийной ответственности коммунисты, виновные в том, что на кафедре химии при выполнении научных работ по проблеме получения порошковых материалов произошел взрыв, в результате которого тяжело травмирована инженер И. Д. Степанова. Партийным комитетом вскрыты причины несчастного случая, подвергнуты анализу недостатки в организации исследовательских работ и обеспечении техники безопасности.

Завтра на очередном заседании парткома будет заслушан отчет ректора по вечернему и заочному обучению коммуниста Д. Е. Кривоуцкого о перестройке безотрывных форм обучения студентов института.

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Чем дальше от нас победные майские дни скорбного пятого, тем значительнее подвиг советского народа, спасшего мир от фашизма. Но у времени есть и другая сторона. Меньше остается участников тех событий, новое поколение лишь по фильмам знает о войне и в своем благополучном существовании вряд ли сможет оценить потери и победы тех лет. Поэтому встречи с ветеранами необходимы и много дают для осознания нашего долга перед павшими защитниками Родины и живущими ныне, но нуж-

дающимися в простом человеческом внимании.

Об этом говорили на вечере механико-технологического факультета, посвященном 43-й годовщине Победы, секретарь партбюро В. И. Темных, председатель совета ветеранов Ю. В. Чудновец. Без лозунгов и призывов, спокойно и деловито прозвучал доклад А. М. Шамрина. Нашло отклик в сердцах слушателей выступление ветерана Великой Отечественной войны А. М. Вотинцева и воинов-интернационалистов, а уж когда А. М. Вотинцев вручил Алек-

сандру Рощенко правительственную награду, зал взорвался аплодисментами. Теплые слова прозвучали в адрес Н. Н. Корниенко, Ю. В. Чудновеца, Е. П. Юргенса, А. М. Вотинцева, В. Н. Борову вручена юбилейная медаль.

Видимо, оттого, что в зале были студенты и сотрудники одного факультета, вечер получил-

ся почти семейным, было легко говорить с залом, чувствовать его реакцию. Органично влились в канву программы номера художественной самодеятельности. Добрые напутствия юношам-призывникам звучали в выступлении декана факультета, в пожеланиях воинов-интернационалистов А. Рощенко, А. Саличева, Д. Коробкина и

И. Славиковского. Наверное, призывники 1988 года будут вспоминать и песни, что им подарила Наташа Зиновьева, и народные напевы в исполнении Р. И. Кутчера и В. Кириченко — их выступление было встречено овацией, и песни, спетые тоже призывником Е. Фельдманом. Е. Поцейко поблагодарил всех за теплые слова и заве-

рил, что ребята будут служить достойно.

Думаю, что вечер понравился и продолжатся такие встречи необходимо и полезно. И еще хочу сказать, что руководство факультета и общественные организации работали хорошо, дружно и слаженно, что и явилось причиной успеха.

Л. АБРАМОВА.



ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

КТО ЗАХЛАМЛЯЕТ ДВОР?

В редакцию нашей газеты пришел ответ заведующего кафедрой технологии машиностроения В. С. Соболева на критическую заметку студента механико-технологического факультета Г. Моторина «Захламляют двор», опубликованную 27 апреля. Речь в ней шла о том, что территорию главного корпуса, особенно внутреннего дворика, на протяжении длительного времени упорно заваливают мусором сотрудники отдела капитального строительства и кафедры

ТМС. В своем ответе В. С. Соболев сообщает: «Данная публикация не имеет никакого отношения ни к кафедре ТМС, ни ко мне лично. Прошу Г. Моторина опубликовать официальное опровержение в газете или возместить нанесенный мне и руководимому мной коллективу моральный ущерб».

После такого заявления в редакции встретились автор заметки, студент Г. Моторин, зам. проректора по АХР Ю. А. Янкилевич и В. С. Соболев. Очень заинтересованно об-

суждалась проблема чистоты у фасада главного корпуса, и это откровенно равнодушие хочется рассматривать залогом сохранения и поддержания порядка.

Выяснилось следующее: «руку к этому мусору приложили», т. е. поставляли мусор также сотрудники кафедр физвоспитания, деталей машин, военной кафедры и информационно-вычислительного центра. В. С. Соболев не отрицает, что в прошлом году и его сотрудники выносили мусор во двор, теперь они пере-

строились. Ключ от запасного выхода находится у В. С. Соболева, поэтому Ю. А. Янкилевич считает его ответственным за то, что сотрудники соседних подразделений каким-то образом все-таки умудряются выносить свой хлам на «свалку». То есть наличие мусора не дает оснований опровергать материал Г. Моторина. Редакция надеется, что руководители названных кафедр и отделов проведут беседы со своими сотрудниками, и двор впредь останется чистым, как после проведенного недавно коммунистического субботника.

Л. ПАВЛОВА.

Проблемы молодежи

в современной печати предлагалось обсудить студентам механико-технологического факультета (у которых нынче организованы занятия кафедрой культуры, этики и эстетики, как и у студентов других факультетов) на встрече с сотрудниками редакции газеты «Красноярский комсомолец».

Одиннадцать газетчиков, в том числе представители краевого и городского комитетов ВЛКСМ, отвечали на вопросы собравшихся, среди которых были не только студенты, но и сотрудники и преподаватели института. Вела беседу редактор краевой молодежной газеты Л. И. Батынская. Заведующие отделами и корреспонденты не обходили в своих ответах острые углы, отвечали искренне, образно, эмоционально.

К сожалению, встречи с журналистами проводятся у нас очень редко, можно сказать, вообще не проводятся. Может быть, отсюда и пассивное, потребительское отношение большинства студентов к публицистике? Разговор им запомнится, по словам же некоторых журналистов, они ожидали от вопросов студентов гораздо большей остроты.

Фото В. Голубцова.

Памяти товарища



Ушла из жизни Татьяна Ивановна Воробьева. Ровесница Октября, член КПСС с 1947 года, она прошла вместе со страной нелегкий, но славный путь. Окончив Томский университет, Т. И. Воробьева работала школьным учителем математики, а затем — преподавателем Сибирского технологического института.

С основания КрПИ, с 1956 года Т. И. Воробьева работала в Красноярском политехническом институте. Первая заведующая кафедрой высшей математики. Комплектование коллектива, методическое обеспечение, материальная база — все на пустом месте, все с нуля. Годы непрерывного труда — и кафедра становится коллективом единомышленников, заложены прекрасные традиции.

Растет институт, расширяется и заочная форма обучения. Т. И. Воробьева стала первым проректором института по заочному и вечернему обучению.

И все-таки главное — педагогическая работа.

Здесь Т. И. Воробьева была мастером. Счастливы те, кто у нее учился. Прекрасный педагог со своей неповторимой спокойной — доброжелательной манерой чтения лекций. Чуть сдержанная, элегантная, выходила она к доске.

Т. И. Воробьева учила не только студентов, у нее учились и молодые коллеги. Она никогда не отказывала им в помощи: советом — как построить лекцию, как расположить материал, как доказать теорему. Если нужно — решит сложную задачу.

И как признание педагогического таланта — присвоение ученого звания доцента. Труд Татьяны Ивановны отмечен орденом «Знак Почета», медалями.

Ушел человек, но осталось его дело, благодарные ученики и коллеги.

Память о Татьяне Ивановне Воробьевой будет жить вместе с нами.

Кафедры высшей математики, прикладной математики, МОДУС, вычислительной техники.



В ДРУЖБЕ С БИБЛИОТЕКОЙ

По роду своей деятельности работникам библиотеки часто приходится обращаться к преподавателям-кураторам. Многие с интересом принимают предложения по проведению тематических вечеров, устных журналов, обзоров литературы. Часть кураторов считает, что студентам технических вузов неинтересны вопросы литературы, культуры, искусства.

Отрадно то, что большинство преподавателей понимает, что массовые мероприятия развивают творческое мышление, помогают эстетическому воспитанию молодежи, вырабатывают новые формы непрофессионального общения, поэтому сами обращаются за помощью в библиотеку. Так, в студенческих группах кураторов Г. Т. Сержантовой, Д. М. Мехонцевой, К. П. Томкуса, М. И. Ким, Р. И. Кутчера, А. П. Рукосуева библиотекари — частые гости.

Для молодых читателей проводятся обзоры литературы на актуальные темы, встречи с членами Союза писателей, которые расширяют кругозор, формируют вкус к серьезной литературе. Особенно запомнилась недавняя встреча с красноярским писателем К. Н.

Шней-Красиковым, организованная библиотекой и Д. М. Мехонцевой — одним из инициативных и неравнодушных кураторов. Трудно переоценить значение подобных встреч. Умудренный большим опытом писатель поделился своими взглядами в области истории, культуры, политики; рассказал, какое значение художественная литература придает проблемам разоружения и экологии, остановился на причинах возможного перерождения психологии человека в зависимости от тех или иных условий, высказал свои впечатления по поводу популярных сегодня произведений, как «Все впереди» Белова, «Дети Арбата» Рыбакова, «Собор» Гончара, посоветовал не просто прочитывать литературу от случая к случаю, а читать, думать и анализировать.

В ближайшее время библиотека проводит встречу, посвященную испанскому поэту Федерико Гарсиа Лорке, и хотелось бы, чтобы как можно больше студенческих групп приняли участие в подготовке и проведении литературного вечера. **Г. ФАДЕЕВА** зав. отделом библиотеки.

ЗАЧЕМ СТУДЕНТАМ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ?

САМОЕ главное достижение человека — это книга. В книгах собраны все богатства мировой культуры, естествознания, философии, истории, науки и техники, всего, что одно поколение передает другому, своему последователю. Эта истина не требует доказательств, особенно в высшем учебном заведении. Об институте можно судить по его библиотеке.

В открывшемся в 1956 году политехническом институте, прежде чем переступили его порог студенты, в нем была создана библиотека, причем в самом светлом и удобном помещении. За 30 лет ее фонды неизмеримо выросли, штат обслуживающего персонала возрос в 50 раз! Пятнадцать лет назад удалось в институте открыть второй читальный зал (в корпусе «Б» — для студентов РТФ). Это светлое просторное помещение, где работать удобно и приятно, куда можно забежать «на минутку» и получить нужную информацию, но...

Появился, по-моему, странный приказ по институту, подписанный ректором и согласованный с тремя проректорами: С. А. Подлесным, Д. Е. Кривошуким и Л. П. Заблоцким. Подготовлен

приказ деканом РТФ, долженствующим стоять на страже интересов студентов, В. И. Вепринцевым! И составлен то под высокими понятиями: «...повышения качества подготовки специалистов... в части использования средств ВТ... Создать два дисплейных класса... и лабораторию микропроцессорной техники».

Но... «разместить классы и лабораторию на площадях аудитории Б-223». А вот в этой-то аудитории и расположены читальный зал и абонемент студентов заочного обучения. Нельзя сказать, что читальный зал остался без крова, нет. Но для него нашлось помещение в новом общежитии на первом этаже, где обычно располагают бытовые помещения: прачечные, душевые, парикмахерские и т. д. Да и дело отнюдь не в первом этаже. Но кто же из студентов (тем более преподавателей) побегит в читальный зал, расположенный в общежитии?

Интересно, что во многих журналах, имеющихся на стеллажах главного читального зала в корпусе «Г», есть отметки ректора института. Значит, ректору удобно «мимоходом» заглядывать в читальный зал и познакомиться с новинками? А

вот проректоры С. А. Подлесный, Д. Е. Кривошуким, да и упомянутый декан В. И. Вепринцев (все они — выпускники нашего института) уже забыли, как сидели в читальных залах, — сделали еще один шаг в науке, продвинув ее вперед? Вычислительная техника стала все? Но ведь студент не может сесть за дисплей, не почтаив перед тем учебник, методические указания, инструкции... то есть не поработав в читальном зале!

Почему же нужно расплачивать ВТ именно на площади читального зала? Получается, что ВТ выживает студентов. А кому нужна ВТ без студентов? Вычислительная техника и появилась в институте для обслуживания в первую очередь студентов, а теперь получается, как в сказке «Про лису и зайца». Никто не спорит, что нужно внедрять ВТ в учебный процесс, но нужно решать подобные вопросы комплексно, а не по принципу заплаток на решаемые проблемы.

Я думаю, что в самом приказе несколько пострадала этическая сторона содеянного: пятеро мужчин, уполномоченных административной властью (один из них доктор

наук и три кандидата наук) согласовали между собой и подписали приказ... женщинам, осуществляющим нормативную работу библиотеки. Им в первую очередь (при отсутствии какой-либо механизации их труда) приходится перетаскивать книги с этажа на этаж, выхватывать книги после такого «переселения» с тем, чтобы опять, как всегда, подавать, улыбаясь, книгу тем, которые готовят диссертации, становятся кандидатами, докторами наук... И никому в голову не приходит, что библиотека — это наш общий живой родник, из которого мы все пьем нектар знаний, что в библиотеку надо бы приходиться с цветами и не переставать благодарить работников за подвижность.

...Хорошо бы позаботиться и о жилищных условиях библиотечных работников, о создании для них нормальных условий работы, а в идеале — начать строительство отдельного здания для библиотеки, как это сделано у наших соседей — в институте цветных металлов, в университете.

М. МУРАХОВСКАЯ, председатель сектора научно-методического отдела института, профессор.

ПОЗАДИ ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕН

Когда готовилось это интервью, профсоюзная стипендиатка Жанна Четвергова уже сдала экзамены последней в своей жизни студенческой сессии в политехническом институте. Сейчас она находится на преддипломной практике на Красноярском металлургическом заводе, собирает материал для дипломной работы.

И, по словам руководителя диплома — старшего преподавателя кафедры машины и технологии литейного производства, кандидата технических наук В. Г. Березюка, делает это весьма успешно.

Итак, на вопросы отвечает Ж. Четвергова, стипендиатка группы МТ63-1.

— Немного о выборе профессии. Почему именно наш институт?

— В политехнический поступила случайно, после того, как не прошла по конкурсу в Киевский институт гражданской авиации.

— Скажи, Жанна, какую общественную работу ты ведешь, ведь звание профсоюзного стипендиата ко многим обязывает?

— Я работаю в профкоме института в организационно-массовой комиссии. Занимаюсь организацией заседаний, веду протоколы, оформляю всю документацию.

— Как ты считаешь,

какие проблемы стоят сейчас перед институтом в плане повышения качества специалистов?

— Во-первых, со студентов нужно больше требовать. То есть самосознание в данном случае не действует, и чем больше требуешь, тем больше студенты знают. У нас же часто преподаватели относятся к этой проблеме весьма лояльно. Во-вторых, очень мало специальной литературы, по которой можно было бы заниматься. Все учебники 50—60-х годов, причем преподаватели готовятся к лекциям по ним же, отсюда — слабые знания.

— Самые большие воспоминания и впечатления о студенческих годах?

— Яркие впечатления, конечно же, останутся о стройотряде. Я была проводницей в стройотряде «Саяны». Мне просто повезло с нашей группой. В ней столько много хороших ребят. И многому здесь я научилась.

— Чем любишь заниматься в свободное время?

— Вы знаете, сейчас очень сложно со свободным временем, но вообще люблю читать художественную литературу, увлекаюсь музыкой и много шью.

— Вы знаете, сейчас очень сложно со свободным временем, но вообще люблю читать художественную литературу, увлекаюсь музыкой и много шью.

Беседу вела М. ПЕТРОВА.

По путевкам «Спутника»

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «Спутник» предлагает студентам путевки на 1988 год:

I. Побережье Черного моря. Ялта — Алушка — Ливадия — Севастополь: 1 — 11.06.88 г. — 317 руб., 9 — 18.10.88 г. — 207 руб., 28.10 — 3.11.88 г. — 267 руб., 24 — 30.11.88 г. — 267 руб.

Размещение на квартирах частного сектора. В стоимость путевки входит питание в ресторане, экскурсионное обслуживание, дорога самолетом, за проживание производится доплата на месте в размере 40 руб.

Ялта: 31.05—15.06.88 г., 16.06—1.07.88 г., 19.08—3.09.88 г., 4.09—19.09.88 г., 20.09—5.10.88 г. Стоимость путевки 325 руб.

Сочи (стоимость путевки 321 руб.): 1—15.06.88 г.

Гагры (стоимость путевки 340 руб.): 25.05—8.06.88 г., 9.06—23.06.88 г.

Сочи: 16—30.06.88 г., 1—15.07.88 г., 16—30.08.88 г., 1—15.09.88 г., 16—30.09.88 г. Стоимость путевки 321 руб.

Геленджик (стоимость путевки 330 руб.): 24.06—8.07.88 г., 9.07—23.07.88 г., 24.07—7.08.88 г.

Гагры (340 руб.): 24.06.

Чтобы интереснее стала газета

25 мая в 15.45 в аудитории «Г» 303 газета «Политехник» проводит читательскую конференцию по вопросам организационной работы редакции. Приглашаются руководители факультетов, активисты печати, партийные и комсомольские работники, все желающие. Ваше

мнение будет учтено при выпуске будущих номеров газеты. На встрече будет организована общественная молодежная редакция, поэтому ждем не равнодушных к газетному делу студентов.

Партийный комитет, редакция газеты «Политехник».



В конце апреля в институте состоялись соревнования по ритмической гимнастике. Парад граций вылился в настоящий праздник: такие соревнования проводятся не впервые, и каждый раз удаются на славу. Недостатка в зрителях не было, работало телевидение, красочные плакаты и улыбки гимнасток создавали особый настрой. Четверем лучшим спортсменкам вручили приз зрительских симпатий, юноши - бо-

лельщики поздравили участниц соревнований, подарили им цветы.

Победительницами турнира признаны студентки теплоэнергетического фа-

культета, второе место поделили служительницы аэробики электромеханического и машиностроительного, на третьем месте — механико-технологиче-

ский факультет, на четвертом — факультет автоматизации и вычислительной техники, на пятом — радиотехнический.

Фото В. Голубцова.



— 3.07.88 г., 9.07—23.07.7.09—21.09.88 г., 22.09.—6.10.88 г.

В стоимость путевок входит проживание, питание, экскурсионное обслуживание, дорога самолетом.

II. Турпоездки по городам нашей страны.

В стоимость путевки входит дорога самолетом, питание, проживание в гостинице.

Круиз на теплоходе: Херсон — Одесса — Киев — Херсон с 23.08 по 6.09.88 г. (450 руб.).

Киев: 25—29.08.88 г. (240 руб.), Ташкент: 4—8.09.88 г. (200 руб.), Киев: 16—20.09.88 г. (240 руб.).

Круиз на теплоходе: «Из зимы в лето» — 18.12—1.01.89 г. (ориентировочно — 450 руб.) Владивосток — экватор — Владивосток, без захода в порты).

Турпоезд: 10—27.10.88 г.: Красноярск — Воронеж — Киев — Одесса — Херсон — Севастополь — Донецк — Волгоград — Красноярск. (Принимаются групповые заявки) — 360 руб.

Турцентр «Молдова» — 25.05—3.06.88 г., 6—15.09.88 г., 14—23.09.88 г. (73 руб.).

Информацию о наличии путевок можете получить по телефону 23-63-71.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

В минувшее воскресенье, 15 мая, прошел легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Хотя погода не очень то баловала, все же на лицах ребят можно было видеть радостное, весеннее настроение.

Перед началом кросса состоялся митинг. На нем выступили З. Г. Погорелов и председатель студенческого профкома В. Половинкин, который наградил общешкольного, занявшие призовые места в конкурсе наглядной агитации: общежития №№ 7, 4 и 3 (МТФ).

Сразу же после митинга стартовую площадку покидают марафонцы, а

колонны факультетов отправляются в стартовый городок лыжной базы КрПИ.

Первыми начинает пробег машиностроительный факультет, победивший в кроссе в прошлом году. Старт дается всем студентам факультета одновременно.

Тем временем главный судья соревнований А. А. Сизых и его помощники с нетерпением ждут на финише участников крос-

са. И вот наконец приближаются представители машиностроительного факультета. Спустя некоторое время заканчивают свою дистанцию и автотранспортный с радиотехническим факультета.

Давайте посмотрим, что происходит у марафонцев. Здесь уже определился лидер среди девушек. Это студентка автотранспортного факультета С. Хаустова.

Теперь снова вернемся к соревнованию по факультетам. Пробег закончился. Итоги подведены. Первое место занимает радиотехнический факультет, второе — машиностроительный, третье — автоматизации и вы-

числительной техники.

А в марафонском забеге места распределены следующим образом. Среди девушек: второе место — Т. Чаплева (ЭМФ), третье — М. Хартанен (ФАВТ). Среди юношей: 1-е — И. Камалеев (кафедра ТМС), 2-е — А. Тимофеев (МСФ), а третье поделили И. Семенкевич (ЭМФ), И. Миненко (ФАВТ), И. Дорошенко (кафедра КиПР).

Радует, что в этом году кросс явился настоящим смотром активности студенческой молодежи. Да и не только молодежи. Много преподавателей после этого мероприятия вновь почувствовали себя молодыми и бодрыми.

М. ЮРЬЕВА

ГОТОВИМСЯ К ТЕХОСМОТРУ

Согласно правилам дорожного движения автомобильный транспорт должен проходить технический осмотр один раз в году. На техосмотре владелец личного транспорта должен иметь при себе квитанции об уплате налога за транспортное средство и за техосмотр ГАИ, медицинскую справку, технический паспорт, личный паспорт, членский билет и автомобиль.

Техосмотр состоится 26 мая 1988 г. в 16 часов на площадке у корпуса «Д».

До начала техосмотра всем членам ВДОАМ необходимо уплатить член-

ские взносы казначейм Э. Н. Григорьеву и А. Г. Ильину и проверить очередность на приобретении авторезины у председателя совета в аудитории «Б»-313.

За последнее время участились случаи угона личного транспорта из гаражей и стоянок. В связи с этим ГАИ настоятельно рекомендует представлять транспорт на техосмотр с установленными противоугонными средствами. Всем владельцам необходимо принять эту рекомендацию как обязательную, потому что при наличии в транспортном защитных мер

против угона меньше хлопот ГАИ и самому хозяину спокойно.

Многие автомобилисты задают вопрос: что же дает ВДОАМ? В нашем коллективе около 100 членов общества, живущих в разных районах города. Всех членов объединяет чувство коллективизма, организованности, возможности получения информации по безопасности дорожного движения и т. д. Когда человек беспокоится за престиж своего коллектива, то он невольно, садясь за руль автомобиля, организованно и безопасно ведет его по до-

рогам нашего края.

ВДОАМ постоянно выделяет средства на очистку дорог у гаражей от снега и место для строительства гаража, организовано проводит техосмотр, и в прошедшем отчетном году 33 члена общества смогли купить 66 колес для своих автомобилей.

Призываю автолюбителей вступать во ВДОАМ и принять активное участие в техосмотре личного транспорта. Желаю всем безаварийной езды за рулем автотранспорта.

Л. ЩЕРБАКОВ, председатель совета ВДОАМ КрПИ — КИСИ.

За редактора Ю. В. ВИДИН.